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Jak pomahame studentum chemie
uspéet v predmetu na pomezi
chemie a biologie
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Biochemie

veda na pomezi chemie a biologie, zabyvajici se
studiem procesu biologickych jevu, jejich chemickou
podstatou a chemickou stavbou biologickych molekul
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https://www.chobotix.cz/home/chemical-robot/




Vyuka Biochemie na VSCHT

1. rocnik

Zimni semestr Letni semestr Pokrocilé predméty (minimalné 3)
Obecnad a anorganicka chemie | Organicka chemie |

Chemickeé a bilancni vypocty Fyzika | . Obecna a anorganicka chemie |I
Matematika | Matematika Il Organickd chemie |I

Toxikologie a ekotoxikologie | Laboratof anorganické chemie | Biochemie Il

2. rocnik Toxikologie a ekotoxikologie Il
Zimni semestr Letni semestr Fyzikalni chemie Il

Fyzikalni chemie | Analytickd chemie | AnaIy’Flckla.cIjem,le . ,
Aplikovana statistika Biochemie | Chemicke inzenyrstyill
Laboratof organické chemie | Chemické inZenyrstvi |

Laborator fyziky Laboratof fyzikalni chemie |

3. rocnik
Zimni semestr Letni semestr

Chemicka informatika Bakalarska prace
Laborator biochemie
Laborator analytické chemie |

- Y Dl g VYSOKA SKOLA
Laboratof chemického inzenyrstvi 6 CHEMICKO-TECHNOLOGICKA

V PRAZE
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Ustav biochemie a mikrobiologie

Taxonomie vzdélavacich cilu

*= Millerova pyramida - Hodnoceni klinickych
dovednosti/kompetenci/vykonu
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[ [




Nastroje pro usnadnéni zisku
»,POROZUMENI*“

= zverejnéni testovych otazek v roce 2019

Vysledky zkousky Biochemie Il
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Nastroje pro usnadneéni zisku
»ZNALOSTI“

® samotestovani v e-learningu 660 otazek z 16 tematickych
okruhU
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= Zaletni semestr 75 studentu ze 129
= Hodnoceni:

Je to fakt naprosta pecka! | prestoze s Biochemii nejsme
doopravdy moc velci kamaradi, tak tohle je velky pomocnik!
Dokonce mé to i bavi (coZ je u mé co fict) a moc dekuji za tu
moznost se ucit jinou formou! Jen tak dale! Jste skvéli! :)xt




Typy moznych testovych otazek v
e-learningu
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Vybér z moznych odpovédi el

Pravda/Nepravda

Vice tloh Pravda/Nepravda
Pretahovani do obrazku
Pretahovani do textu

Prirazovani

Kratka tvorena odpoveéd
Vybér chybéjicich slov
Chemicka struktura/reakce

Pretahovani ukazatelt1 umisténi

Doplnovaci tloha
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= Vybér z moznych odpovedi

Vyberte molekuly, které nejsou potrebné k syntéze mastnych kyselin v eukaryoticke bunce.

Vyberte jednu nebo vice moznosti:

1 acetyl-CoA
NADPH

NAD*

NADH

CO,
malonyl-CoA
acyl-CoA-ligasa

biotin

O O o o 0o o o d

NADP®



https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=305363&courseid=446

*» Pravda/Nepravda

Amfoterni ionty (nebo téz amfolyty) jsou castice, které cbsahuji jak kyselé, tak basické skupiny. Pro kazdy amfion existuje uréita hodnota pH, pfi niz ma nulovy volny naboj.

Vyberte jednu z nabizenych moznosti:

O Pravda

O Nepravda

Zkontrolovat
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https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=268567&courseid=446&behaviour=immediatefeedback&maxmark=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history&variant=1

2= Vice Uloh Pravda/Nepravda

Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé? Restrikéni enzymy:

Pravda Nepravda

@ O plsobi na membranu a omezuji tak prichod velkych molekul (napf. virové DNA) do buriky.
O O jsou sekvencné specifické DNA endonukleasy.

O O katalyzuji vznik vazby mezi kodovanou aminokyselinou a specifickou tRNA.

O O jsou vysoce specializované ribonukleasy, které degraduji mRNA hned po jeji syntéze.
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https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=301408&previewid=107552&courseid=446&variant=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history=0&scrollpos=0

= Kratka tvorena odpoved

Jaka sloucenina vznika z ATP plsobenim adenylatcyklasy a slouzi jako druhy posel v celé radé signalnich drah?

Odpovéd:

Zkontrolovat
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https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=301955&courseid=446&behaviour=immediatefeedback&maxmark=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history&variant=1

+ Pretahovani do obrazku

Doplnte chybéjici kofaktory a meziprodukty oxidativni dekarboxylace pyruvatu.

dihydrolipoyl-

(IDH dehydrogenasa
CO, CH;—C=TDP p (E3)
pyruvat- dihydrolipoyl-
dehydrogenasa transacetylasa
(E1) (E2)
T P . 7
CH3—C—C\ CH;—C—S—CoA
o

~FAD HS—,

FAD Q s
ADP+P HSCoA NADH ¢ He E§ —su °“"°H§Q ATP NAD" thiamindifosfat 82 M
s —8H R



https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=298081&courseid=446&behaviour=immediatefeedback&maxmark=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history&variant=1

+ Pretahovani do obrazku
skupiny odpovedi

Doplnte chybéjici idaje ve schématu cyklicke fotofosforylace.

ATP + H,0 H' ADP + P, hv



https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=300890&courseid=446&behaviour=immediatefeedback&maxmark=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history&variant=1

*** Pretahovani ukazatelU umistéeni

Pretazenim do barevnych obdélnikii umistéte do grafu spravné popisky.

pocatecni rychlost

: . . . _ ,
1 2 3 4 5 7,5 10

koncentrace substratu

Q &
C[\!Iim} [oblast kinetiky nultého FéduJ oblast kinetiky prvniho fédu} VIim;’Z}



https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=301756&courseid=446&behaviour=immediatefeedback&maxmark=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history&variant=1

I+ Pretahovani do textu

Priradte spravné definice.

Parakrinni hormony‘ ‘

Enderinnihormony‘ ‘

Autokrinni hormony |

‘ plsobiv bezprostfednim okeli mista svého vzniku, plisobiv tkénich, kde vznikaji a nejsou tedy pfenaseny télnimi tekutinami ‘

‘ plsobici na tu bunku, ktera je vyloucila, jedna se zejména o latky, vylucované bunkami imunitniho systému ‘

‘ jsou tvofeny ve specializovanych endokrinnich Zlazach, endokrinnich burikach jinych organd nebo ve tkanovych bufikich, jsou wylucovany do krve, ktera je pfenasi na vzdalena mista v téle ‘
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https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=300671&courseid=446&behaviour=immediatefeedback&maxmark=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history&variant=1

*I* Pretahovani do textu

Jaké aminokyseliny vstupuji do syntézy purin?

)

s s s
L-Glu || L-Asp || D-Asp

™ ™) ™
L-Gly || L-Phe || L-Trp

L—Glnj L—AIaJ L—IleJ
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https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=300671&courseid=446&behaviour=immediatefeedback&maxmark=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history&variant=1
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Prirazovani

Propojte uvedené bilkoviny s pfislusnou funkci:

acetylcholinovy receptor Vyberte... =
myosin Vyberte... v
imunoglobulin Vyberte... v
hemoglobin Vyberte... =
ribonukleasa Vyberte... v
fibrinogen Vyberte... -
kolagen Vyberte... v
insulin Vyberte... -
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https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=298413&previewid=107556&courseid=446&variant=1&correctness=0&marks=0&markdp=2&feedback=1&generalfeedback=1&rightanswer=1&history=0&scrollpos=0

Q' Chemicka struktura/reakce

Nakreslete vzorec mocoviny. (Napovéda: Mocovina je diamid kyseliny uhlicité.)

Odpovéd:
ODBEE5CX0A 8, R aH &0
1,

©®®z N0



https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=260223&courseid=446

“ Doplnovaci uloha

p
O=P—NH—C—N—CH¢—0"
o CH,

4
4

Na obrazku je vzorec latky: . Tato latka slouZi jako
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https://e-learning.vscht.cz/question/preview.php?id=300660&courseid=446
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Nastroje pro usnadnéni zisku

L,ZNALOSTI“

" samotestovani v e-learningu
* biochemicky slovnik v e-learningu

Milan Kodicek (6

Biochemické pojmy

vykladovy slovnik

i

cyklus pyruvat-malatovy W
pyruvate-malate (or pyruvate/malate) cycle

slozity proces, pomoci n&ho? je z pyruvatu v cytosolu synthetisovén acetyl-CoA a soucasné se ziskava NADPH. Cast d&je probiha v mitochondrii.
Sumarni rovnici, kde ¢ znaci cytosol a 7z mitochodrii, 1ze zapsat:

pyruvit. + NADH_ + NADP*_ + NAD*, + CoA_ - acetyl-CoA_ + NAD*_ + NADPH. + NADH, + H*, + CO,
Cyklus je vyuzivan zejména v situaci, kdy glykolysou vznika v cytosolu velké mnozstvi pyruvatu a NADH a je z nich zapotiebi ziskat acetyl-CoA a
NADPH pro biosynthesu mastnych kyselin. V priibehu cyklu se spotiebovavaji 2 jednotky ATP, které jsou viak nahrazeny reoxidaci NADH,

v dychacim fetézci.
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= 1290 hesel
= propojeni s ostatnimi kurzy v e-learningu
= prifazeni odpovidajicich hesel ke jednotlivym prednaskam

cyklus pyruvat-malatovy

angl. pyruvate-malate (nebo pyruvate/malate) cycle, slozity proces, pomoci néhoz je z pyruvatu v cytosolu syntetizovan acetyl-CoA a soucasné se ziskava NADPH. Cast déje probiha v mitochondrii. Sumarni rovnici, kde c znaéi cytosol am
mitochodrii, lze zapsat:

pyruvat. + NADH, + NADP*, + NAD* 1, + CoA.> acetyl-CoA. + NAD*. + NADPH, + NADHy, + H' m + CO5

Cyklus je vyuzivan zejména v situaci, kdy glykolysou vznika v cytosolu velké mnoZstvi pyruvatu a NADH a je z nich zapotiebi ziskat acetyl-CoA a NADPH pro biosyntézu mastnych kyselin. V pribéhu cyklu se spotiebovavaji 2 jednotky ATP, které jsou
vsak nahrazeny reoxidaci NADH, v dychacim fetézci.

NADPH+H" NADP* NAD* NADH+H"

oxalacetat

acetyl-CoA
ADP +P,

pyruvat

CO,

HSCoA + ATP + H,0
cytosol 3

vnéjsi membrana mitochondrie

[ J vnitfni membrana mitochondrie

I

mitochondrie

ruvat
ATP + HCO5 id

acetyl-CoA

ADP + P
NAD* + HSCoA

NADH + H* + CO;

oxalacetat J

Created with BioRender.com




Zapojeni hlasovani do vyuky

§3 socrative

voxvote




Ala = 13

1. Které aminokyseliny bude urcité cy | .
obsahovat peptid, jehoz titracni kfivka l

je na obrazku?

His -

Cys

Pro

Arg

Lys

Leu

Asp

Glu |0

Tyr —I : 4
Phe | 0

Asn | O
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Z kolika procent je stejny genom
Clovéka a simpanze?

Vote on live.voxvote.com PIN: 64044
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Déekuji za pozornost

Realizacni Prof. Kodicek  Dr. Markova
tym: Prof. Valentova Dr. Karamonova
Doc. Holubovd Dr. Svoboda
Dr. Podzimek  Dr. Holik-

Dr. Jablonska Purkrtova
Dr. Benesova



